

**БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
«ЗАГС-СЕРВИС»
(БУ ВО «ЗАГС-СЕРВИС»)**

**ПРОТОКОЛ
рабочего совещания**

09 декабря 2022 года

№ 1

г. Воронеж

Председательствовал:

В.В. Николенко

Секретарь:

С.В. Васильева

Присутствовали всего:

13 человек

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Методический семинар «Международный день борьбы с коррупцией. Коррупция – это нужно знать каждому».

1. СЛУШАЛИ Бабенкову С.В., специалиста по персоналу.

Тема семинара посвящена Международному дню борьбы с коррупцией - 9 декабря, а также вопросам противодействия коррупции в БУ ВО «ЗАГС-СЕРВИС». (Материалы в приложении).

РЕШИЛИ:

1. Информацию Бабенковой С.В. принять к сведению.
2. Учитывая специфику работы учреждения (удаленность работников) материалы семинара направить работникам учреждения через внутренний канал связи для самостоятельного изучения, с обязательным ознакомлением под роспись в листе ознакомления (Бабенкова С.В.).
3. Материалы семинара разместить на официальном сайте учреждения в сети Интернет в специализированном разделе «Противодействие коррупции» (Комарова Д.В.).

Председательствующий



В.В. Николенко

Секретарь

С.В. Васильева

Методический семинар

«Международный день борьбы с коррупцией. Коррупция – это нужно знать каждому».

Коррупция – злободневная проблема многих стран мира, независимо от их уровня социально-экономического развития. Неудивительно, что противодействие использованию властных полномочий в личных целях выросло до всемирных масштабов и обозначено в международном календаре своим памятным днем. Это сделано, безусловно, для привлечения внимания к этому негативному явлению сегодняшнего дня.

Международный день борьбы с коррупцией отмечается **9 декабря**. В России также День борьбы с коррупцией (дата в календаре постоянная) внесен в список памятных, но, разумеется, рабочих дней. Инициатором учреждения дня выступила Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций. Цель – привлечение общественного внимания к проблеме коррупции во всем мире, предупреждение этого социального зла и борьба с ним.

Разумеется, дата, учрежденная ООН, отмечается во всех странах, входящих в эту всемирную организацию. Правда, мероприятия 9 декабря проходят только в тех государствах, которые поставили свою подпись под Конвенцией ООН, направленной против коррупции. Сегодня под документом стоит подпись 172 государств нашей планеты. Россия подписала Конвенцию именно 9 декабря 2003 года, а ратифицировала 8 марта 2006 года. Большинство стран мира также ратифицировали Конвенцию ООН.

В России в целях создания системы противодействия коррупции в мае 2008 года был создан Совет по противодействию коррупции при президенте РФ. 25 декабря 2008 года президент РФ подписал пакет законов о противодействии коррупции. Пакет включал четыре закона: базовый закон "О противодействии коррупции", законопроект, вносящий поправки в закон о правительстве РФ, и еще два закона, вносящие изменения и поправки в 25 Федеральных законов.

Федеральным законом "О противодействии коррупции" (2008) установлены правовые и организационные основы предупреждения коррупции. Документ постоянно дополняется. В соответствии с законом, противодействие коррупции в Российской Федерации основывается на следующих основных принципах: признание, обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина; законность; публичность и открытость деятельности государственных органов и органов местного самоуправления; неотвратимость ответственности за совершение коррупционных правонарушений; комплексное использование политических, организационных, информационно-пропагандистских, социально-экономических, правовых, специальных и иных мер; приоритетное применение мер по предупреждению коррупции; сотрудничество государства с институтами гражданского общества, международными организациями и физическими лицами.

История Международного дня борьбы с коррупцией. Осенью 2003 года в городе Мерида (Мексика) была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Причиной появления этой Конвенции стала обеспокоенность мировой общественности ростом коррумпированности политических элит. Кстати, Мексика — одно из государств, где коррупция достигла огромных размеров. День 9 декабря следующего 2004 года был объявлен Международным днем борьбы с коррупцией. Резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН закреплена просьба Управлению по наркотикам и преступности (UNODC) выступать в качестве секретариата Конференции государств-участников Конвенции. В силу Конвенция ООН вступила в конце 2005 года.

С самого своего начала Международный день борьбы с коррупцией каждый год получал свой собственный девиз. Стартовала эта памятная дата во всемирном календаре с девиза «С коррупцией платят все».

2005 и 2006 года прошли под темой «Вы сможете остановить коррупцию». Следующее двухлетие имело тему дня «Коррупция — НЕ в счет». Она же была и в 2010 году, уступив годом ранее место выражению «Не допустим, чтобы коррупция подорвала развитие».

Замысловатой выглядит тема 9 декабря в 2011 году. Она просто была обозначена тремя латинскими буквами АСТ. Так расшифровывалось выражение «Against Corruption Today», что означает в русском переводе «Против коррупции сегодня».

Следующая тема дня «Corruption. Your 'NO' counts» переводилась как «Коррупция. Твое «НЕТ» имеет значение».

В 2013 году тема дня борьбы с коррупцией звучала «Ноль коррупции — 100 процентов развития».

После этого в темах дня вернулись к постоянству. Если тема «Разорви цепь коррупции» задержалась всего на два года, то четыре подряд дня борьбы с коррупцией (2016-2019) имели одинаковую тему: «Объединимся в борьбе против коррупции в интересах развития, мира и безопасности». Наконец, в прошлом году международный день борьбы с коррупцией проходил под новой темой, звучащей просто: «Восстановить целостность».

Темой очередного Международного дня борьбы с коррупцией 2021 года было выражение «Восстанавливать добросовестно». Организация Объединенных Наций не могла оставаться в стороне в борьбе с пандемией COVID-19. Девиз 2021 года напоминал о необходимости прозрачности распределения средств в борьбе с коронавирусом.

В 2022 году Международный день противодействия коррупции проходит под девизом "20 лет Конвенции ООН против коррупции: объединение мира против коррупции". В течение 2023 года мировому сообществу предлагается поразмышлять о том, что удалось сделать и какие пробелы еще остаются в вопросе борьбы с коррупцией.

Коррупция затрагивает все сферы жизни общества. Предотвращение коррупции обеспечивает прогресс в достижении целей в области устойчивого развития, помогает защитить нашу планету, создать рабочие места, достичь гендерного равенства и предоставляет более широкий доступ к основным услугам, таким как здравоохранение и образование.

Каждый человек - молодой и пожилой - должен сыграть свою роль в предотвращении и противодействии коррупции, чтобы способствовать повышению устойчивости и честности на всех уровнях общества.

Коррупция имеет много разновидностей: взяточничество, незаконное присвоение товаров и услуг, предназначенных для общественного потребления, кумовство (когда при приеме на работу предпочтение отдается членам семьи), оказание влияния при выработке законов и правил в целях получения личной выгоды – все это распространенные примеры правонарушений и должностных преступлений.

Коррупция является сложным социальным, политическим и экономическим явлением, которое, в той или иной степени, затрагивает все страны. Коррупция разрушает демократические институты, замедляет экономическое развитие и подрывает государственные устои.

Важно ясно понимать суть этого явления и уметь отличать его от других правонарушений. На сегодняшний день существует четкое определение понятия «коррупция», установленное законом.

Определение понятия «коррупция» приведено в Федеральном законе от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Коррупцией считается злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения

выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица.

В соответствии со статьей 13 ФЗ № 273 граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных правонарушений несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Если человек принимает участие в незаконном использовании своего или чье-либо должностного положения с целью получения материальной или нематериальной выгоды - он становится частью коррупционной системы.

К сожалению, для большой группы людей дача мелких взяток для решения бытовых вопросов не противоречит собственному мировоззрению, нравственным ограничениям.

К коррупционным деяниям относятся следующие преступления: злоупотребление служебным положением (статья 285 и 286 Уголовного кодекса Российской Федерации, далее - УК РФ), получение взятки (статья 290 УК РФ), дача взятки (статья 291 УК РФ), посредничество во взяточничестве (статья 291.1. УК РФ), мелкое взяточничество (статья 291.2.УК РФ), злоупотребление полномочиями (статья 201 УК РФ), коммерческий подкуп (статья 204 УК РФ), а также иные деяния, попадающие под понятие «коррупция».

Лицо, виновное в совершении коррупционных правонарушений или правонарушений, создающих условия для совершения коррупционных правонарушений, может быть привлечено к уголовной и иным видам ответственности.

Противодействие коррупции – это деятельность не только органов власти всех уровней, но и организаций всех форм собственности в пределах их полномочий (п. 2 ст. 1 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ "О противодействии коррупции").

Необходимо отметить, что в БУ ВО «ЗАГС-СЕРВИС» разработаны локальные правовые акты, направленные на противодействие коррупционным проявлениям. А именно:

- Принят Кодекс этики и служебного поведения работников бюджетного учреждения Воронежской области «ЗАГС-СЕРВИС».
- Назначено ответственное лицо за профилактику коррупционных правонарушений в учреждении (Бабенкова Светлана Васильевна – специалист по персоналу).
- Утвержден перечень должностей, связанных с высоким коррупционным риском.
- Утвержден Порядок уведомления работодателя о фактах обращения в целях склонения работника БУ ВО «ЗАГС-СЕРВИС» к совершению коррупционных правонарушений.
- Утверждено Положение о конфликте интересов в бюджетном учреждении Воронежской области «ЗАГС-СЕРВИС».
- Утверждено Положение о подарках и знаках делового гостеприимства в бюджетном учреждении Воронежской области «ЗАГС-СЕРВИС».
- Антикоррупционные положения введены в трудовые договоры работников учреждения и все хозяйственные договоры.
- Локальные нормативные акты, регулирующие вопросы профилактики и противодействия коррупции доведены до сведения всех работников учреждения.

Все локальные правовые акты учреждения по вопросам противодействия коррупции размещены в открытом доступе на официальном сайте учреждения в сети Интернет <https://zagsservice.ru/> в специализированном разделе «Противодействие коррупции» и на информационном стенде учреждения «Информация о противодействии коррупции».

Напоминаем вам об установленной Федеральным законом № 273-ФЗ о противодействии коррупции обязанности работников учреждения уведомлять работодателя об обращениях в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений. Невыполнение сотрудником учреждения обозначенной должностной (служебной) обязанности является правонарушением, влекущим привлечение к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Так, на основании ст. 189 Трудового кодекса, предусматривающей общую обязанность работника подчиняться локальным нормативным актам, за данное коррупционное правонарушение возможно привлечение сотрудников к дисциплинарной ответственности.

Дисциплинарным проступком могут быть признаны только такие противоправные действия (бездействие) работника, которые непосредственно связаны с исполнением им трудовых обязанностей.

При этом, право выбора конкретной меры дисциплинарного взыскания из числа предусмотренных законодательством принадлежит работодателю, который должен учитывать степень тяжести проступка, обстоятельства при которых он совершен, предшествующее поведение работника.

Уважаемые коллеги, вы должны помнить о том, что уведомление обо всех ситуациях склонения к коррупционным правонарушениям может привести к сокращению числа случаев предложения и дачи взятки, позволяет выявить недобросовестных представителей и иных граждан, взаимодействующих с органами государственной власти и местного самоуправления, областными учреждениями.

Если Вы стали свидетелем таких действий обращайтесь по телефонам доверия

ГУ МВД РФ по Воронежской области: 251-12-16
УФСБ по Воронежской области: 255-04-44
Прокуратура Воронежской области: 260-89-89
Управление ЗАГС Воронежской области: 8(473) 212-72-85
БУ ВО «ЗАГС-СЕРВИС»: 8(473) 212-72-77